2024年11月25日 星期一 责编 叶红 版式 罗梅

对话. 不可或缺

◎成都市田家炳中学高一六班 张鹤浩译

对话是人类重要的活动。小孩子很小时候就牙牙学语,需要与外界交流获 得反馈,可见对话已成人类本性的一部分,所以,对话不可或缺。

开篇即点 题,用简洁明 了的语言阐 述了对话的 重要性和人 类对话的本 性,为全文奠 定了基调。

对话天地可见万象

古有张骞开通丝绸之路,对话西域各族,促进民族文化交流、汉朝经济发 展,共创治世之局;近有李鸿章横渡大洋对话西方世界,习得西方先进之技术, 从而有了富国强兵之念,开启改革自救之道;今有中国天问系列行星探测对话 宇宙,助我国科技事业更进一步,增强大国自信。故对话天地可见万象,丰厚 阅历,澄思渺虑。

透过对话需见本质

在移动传播普及的时代,人们习惯了拿起手机隔着电子屏与人对话。因为 不是面对面对话交流,所以对话可能充满未知性。网络诈骗等风险也让许多 人因此害怕与未知对话,逐渐丧失了对未知对话的兴趣,也因此浪费了当今互 联网时代的对话优势。

现在互联网上的对话鱼龙混杂,我们需要看清每一次对话背后所藏的本质 目的,有了看透本质的能力,我们便可以大胆地借助互联网的优势,与更宽的 世界、更丰富的对象进行对话。故透过对话需见本质,探索未知,乘风万里。

于对话中见到自我

其实对话的本质就是向他人表达自我的观点,在对话中寻找自我存在感和 自我价值。每一次对话,都是一次自我的肯定,一次自我的展现,一次自我的 完善。

请不要把对话当作是他人的独角秀,不是非黑即白的选择题,也不是他人 控制你的工具,更不是他人来束缚你思想的牢笼,对话应是自我的自定义和自 我的重构。于对话中见到自我,彰显个性,独树一帜。

对话,不可或缺!

这篇作文以"对话,不可或缺"为主题,通过丰富的历史和 现实例子,以及深入的分析和探讨,展示了对话在人类进步和 发展中的重要作用。文章结构清晰,逻辑严密,语言流畅,具有 很强的说服力和感染力。总的来说,这是一篇优秀的作文,值 得肯定和赞赏。

(指导教师:成都市田家炳中学 杨佳)

此段通过 历史、近代和 现代三个时 期的例子,生 动地展示了 对话在不同 时期和不同 领域的重要 性,论证了对 话对于人类 进步和发展 的关键作 用。同时,使 用排比句式, 增强了语言 的节奏感和 说服力。

到举现实生 活中的例子, 指出了互联 网时代对话 中存在的问 题和挑战,为 下文提出"遗 过对话需见 本质"的观点 做了铺垫。 同时,也健醒 读者要警惕 网络诈骗等 风险。

此段通过



此段深入 探讨了对话 的本质和意 义,强调了对 话在个体成长 和自我实现中 的重要性。语 言精炼,观点 鲜明,具有启 发性。

◎华西都市报副刊"少年派"定位于亲子共读刊物,设有作文版、少儿新闻版、 科普读物版、漫画版,每周星期一至星期五,都有精彩好看的内容呈现。 ◎ 让有温度的纸质阅读,助力孩子养成良好阅读习惯,提升核心素养

订阅热线:028-86969110

大家也可以通过微信小程序中国邮政微商城搜索《华西都市报》,即可订阅。 欢迎小朋友向我们投稿!投稿邮箱:shaonianpai@thecover.cn 你投来的每一篇文章,都有机会被大家看到! 快来投稿吧!